

点赞! 这位10岁少年站上了国际跳棋赛事最高领奖台

本报讯 “听到裁判念出我名字的时候,脑子‘嗡’了一下,然后眼泪就忍不住地流了下来。”电话那头,近日刚从土耳其载誉归来的俞果辰声音里还带着激动的“余温”。这位来自盱眙县第一小学的10岁少年,在2025年世界国际跳棋青少年锦标赛中,经过9天的连续奋战,最终在超快棋项目上技压群雄,以绝对优势勇夺U10组世界冠军,为中国队摘得一枚沉甸甸的金牌。

此次比赛在土耳其著名旅游城市安塔利亚开幕,汇聚了全球21个国家和地区的近300名顶尖选手。超快棋项目是对反应速度与心理素质的极致考验。俞果辰的教练桂飚告诉记者:“这次比赛一共分为三个项目,分别是常规赛、快棋赛和超快棋赛,每个项目均是9轮,历时9天,每天比赛结束后,俞果辰都会跟我联系复盘当天的棋局表现。当他得知自己超快

棋赛夺冠后,在父亲的帮助下,第一时间与我视频通话,我们三人都激动得热泪盈眶。”

俞果辰与国际跳棋的缘分始于7岁。“当时学校有棋类兴趣课,俞果辰看着其他小朋友对弈,觉得特别有意思。”桂飚回忆道。盱眙县第一小学作为全国国际跳棋特色学校,其校园氛围让俞果辰顺理成章地走进了国际跳棋的世界。“第一次参加比赛,我没有获奖,看着台上获奖的同学,回家哭了好久。”俞果辰说,那次之后他下决心“要站在领奖台上”。从此,每天放学后的固定训练成了他雷打不动的习惯。桂飚说,棋院分为入门班、初级班、中级班、高级班,每位小朋友至少需要学习四到五年才能进入高级班,而俞果辰仅用了两年就达到了高级班的水平。

近年来,俞果辰多次在比赛中取得优异成绩,荣获全国国际跳棋公开赛男子

100格U10组亚军、全国国际跳棋青少年锦标赛男子100格U10组季军、江苏省第二十四届“小太阳杯”儿童棋类比赛国际跳棋100格男子A组冠军、江苏省国际跳棋锦标赛100格男子C组冠军、江苏省第二十三届“小太阳杯”儿童棋类比赛国际跳棋100格男子B组冠军、第二届“天长杯”全国国际跳棋公开赛男子100格U8组亚军等众多奖项。

在家人和教练眼中,世界冠军这份荣誉藏着数不清的坚持与汗水。“有时候他练得累了会有点烦躁,但从没说过‘放弃’两个字。”俞果辰的家人透露,孩子常常对着棋盘复盘到深夜。这份韧劲,让他最终站上了国际跳棋赛事的最高领奖台。当被问及未来目标时,俞果辰语气坚定地说:“我会继续努力,争取为祖国、为家乡赢得更多荣誉!”

■记者 王夏禹
通讯员 柳怀玉



11月3日,淮阴区古淮河畔的银杏大道迎来最佳观赏期,成为深秋时节城市里一道亮丽的风景。

■刘须连 摄

就在今晚! 今年“个头”最大的“超级月亮”即将“上线”

“超级月亮”来了!本年度最大满月将于11月5日现身夜空,届时如果天气晴好,喜欢赏月的朋友不妨走到户外好好欣赏一番。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,从天文学的角度来说,“超级月亮”叫作近地点满月,就是满月时月亮正好位于近地点附近。月球在一个椭圆轨道上围绕地球运转,轨道上距离地球最近的那一点称为近地点,此时月球距离地球不到36万千米;轨道上距离地球最远的那

一点称为远地点,此时月球距离地球超过40万千米。根据“近大远小”的道理,月球在近地点时距离地球最近,看起来也最大;月球在远地点时距离地球最远,看起来也最小。

当然,要赶上满月恰巧精确出现在近地点的时刻是非常难的,一般出现在前后一天左右就可以算是“超级月亮”了。2025年最大的两次近地点满月将发生在11月5日和12月4日。“这两次近地点满月的视直径几乎都达到了34角分。如果

非要分个第一第二,11月的‘超级月亮’最大,但也仅比12月的‘超级月亮’大了一点点。”修立鹏说。

“5日21时19分,月球将呈现出最完美的圆形。日落后一小时是欣赏这轮‘超级月亮’的最佳时刻。选择一个地势开阔处,一轮圆月缓缓升起,呈现出金黄色。随着夜色渐深,圆月越来越亮,也愈发皎洁。在赏月的同时,喜欢摄影的朋友可以结合特色地景拍出创意照片。”修立鹏说。

■据新华社

疼痛也是疾病 专家提示不要“硬扛”

从腰痛、颈椎痛,到带状疱疹灼烧般的神经痛,再到挥之不去的慢性疼痛乃至癌痛……疼痛,影响着许多患者的生活质量和身心健康。

对于疼痛,有人认为“忍忍就过去了”。但现代医学认为,疼痛是继心脑血管疾病、肿瘤之后的第三大健康问题。“持续疼痛本身也是一种疾病。”中日友好医院疼痛科主任樊碧发介绍,疼痛分为急性

疼痛和慢性疼痛,3个月以上的持续性或反复发作的疼痛即为慢性疼痛。他表示,一方面,疼痛可能是身体的“预警信号”,暗示着某些躯体疾病或精神心理疾病。另一方面,疼痛会使人产生焦虑、抑郁等不良情绪与心理障碍,还会导致各系统功能失调、免疫力低下,降低患者生活质量。

“忍一忍”疼痛是否会减轻?恰恰相反。北京大学第三医院疼痛科主任李水

清介绍,慢性疼痛的长期存在不仅持续影响患者的日常生活,而且会引发中枢敏化和外周敏化,导致身体“越来越怕疼”。例如,一个慢性疼痛患者可能会发现,原本不会引起不适的压力或摩擦现在却变得异常痛苦。

专家提示,疼痛不要忍,出现急性或慢性疼痛,都要及时就医,排查躯体疾病,并用专业手段缓解疼痛。

■据新华社



有个大西瓜

看完“苏超”赛季,今天又在学校见到了淮安队队员,太开心了,还找赵旭阳签了名。😊



山楂树

能想象这是同一品种的菊花吗?这是施肥和光照不同的结果。



江苏各地体彩中心 开展重阳节敬老活动

为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,践行中国体育彩票的公益初心,日前,一场场充满关爱与祝福的敬老活动在江苏各地温情上演。

南京体彩开展“微光行动”重阳节主题活动

南京体彩在“共产党员服务店”51399网点门前,组织开展了一场温馨的“微光行动”,为过往老年市民提供免费体质监测服务。南京市“体彩先锋”志愿服务队耐心地为每一位前来网点的老人测量身高、体重,计算体脂率,并依据结果给出日常饮食、锻炼方面的简单建议。南京市溧水体彩中心工作人员与东庐社区党群服务中心的工作人员一起,看望了四户困难老人,将大米、食用油、挂面、鸡蛋、厚棉被等慰问品送到老人手中。

连云港体彩开展关爱老人义诊活动

连云港体彩联合连云港市眼科医院,走进连云港九如城康养中心,开展“微光行动之‘与爱同行 守护光明’”公益义诊活动,为康养中心的老人们提供专业的眼部健康检查服务,送去暖心关怀。活动内容包括白内障专项筛查、公益义诊和护眼知识讲座。连云港体彩相关负责人表示,通过搭建基层视力筛查服务点,预计将有100个白内障复明名额惠及困难老年群体及偏远地区有视力障碍的人群。

无锡、苏州、盐城体彩走进社区和养老机构送温暖

无锡体彩志愿者与网点党员代表一同走进滨湖区太湖养老服务中心,带着重阳糕开展重阳节慰问活动,志愿者们与老人们围坐一起,手把手教老人们制作中药剪纸,还专门看望了养老服务中的三位百岁老人,为他们送上长寿面与如意摆件。苏州体彩志愿者带着大米、食用油等生活物资,赴狮山横塘街道青春社区开展重阳节专项慰老活动。盐城体彩中心党支部联合盐东镇人民政府走进洋桥村,为20户困难老人家庭送上大米、油等生活必需品,为构建和谐社会注入体彩力量。(苏彩)

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生